

7000 多个图案不一的香烟盒,近 2500 张花样迥异的扑克牌,多个年代的剪报集,这是一位喜好收藏的老人几十年攒下的藏品——

信手拈来添乐趣 闲暇把玩长见识



每次看到自己的藏品,老常总是很开心。

家属院里冒污水 物业表态快解决

□见习记者 付璇 文/图

近日,九都路12号院的李先生致电本报热线称,他所在的家属院内的几个下水井这几天都在向外冒污水,且污水中多是油垢、饭渣等,院里居民进出多有不便,怨言也不少。



负责区域:洛龙区

居民:污水外冒影响院内环境

昨日上午9时许,记者与李先生一同来到了九都路12号院。一走进家属院大门,我们就能看到从院内流出的几滩污水。随后,我们发现院内近10个下水井几乎都在向外冒污水,且污水中多是油垢和饭渣。

院内居民段先生说,从春节到现在,该院的几个下水井就不断向外冒污水,最严重时院里连走路都没有能下脚的地方,给居民进出造成了很大不便。

“前段时间天气寒冷,冒出来的污水都冻成了冰,院里的老人们每天出门都提心吊胆,生怕一个不小心就会摔倒。”院内居民牛先生无奈地说。

院内的几名居民说,他们家属院一楼的门面房开了一家餐馆,所用的排污管道与居民日常生活用的排水管道是同一个,他们觉得是家属院的下水管道难以承受餐馆的巨大排污量,导致院中污水外冒。

餐馆:会积极配合家属院物业解决此事

针对此事,记者采访了该餐馆的负责人王经理,他表示,该家属院的下水管道和化粪池建得较早,与如今许多餐馆使用的化粪池情况有所不同,造成污水外冒的原因是院内化粪池已满而不是餐馆排污导致管道堵塞所致。

王经理说,该家属院的排污

设备较老,要保持排污畅通,必须定期清理化粪池才能保证院内的清洁卫生,“就算没有我们这家餐馆,只要院里的化粪池一满,如果不及时清理,也还是会出现这样的情况”。但王经理也表示,餐馆方面一定会积极配合家属院物业的负责人一起解决此事。

物业:彻底改造有难度,会定期清理

该家属院物业负责人焦建周表示,餐馆所使用的排污管道、化粪池等与居民日常生活所使用的都是同一个,由于餐馆的日常排污量较大,而家属院内的化粪池等相关排污设备又较为老旧,才造成了家属院里冒污水的状况。

焦建周说,最彻底的解决办法就是将该餐馆排污管道与居民日常生活的排污管道分开,这需要重做一个隔油

池,可这样一来会因隔油池距楼房主管道太近给施工带来一定难度。

针对该院目前的情况,焦建周表示市供销社天翔土杂公司物业科将在2天之内对院内管道及化粪池进行清理和疏通,并派人定期查看。同时,他们将尽快派人与居民及餐馆负责人进行协商,争取早日对彻底清理的方案达成一致。



家属院里冒污水。



核心提示

□记者 马文双 实习生 龔淑纳 文/图

你我牌香烟、男子汉牌香烟、武林牌香烟……有一个人至今还收藏着这些20世纪70年代前后的品牌的香烟盒,他就是瀋河回族区杨文社区洛阳巨龙通信设备集团有限公司家属院的收藏爱好者老常。老常已经76岁了,多年来,他共收藏了香烟烟盒7000多个,品牌有2000余种;同时还收藏了不同年代的扑克牌、报纸。



负责区域:涧西区

1 “三趣斋”里藏品多,时代变迁一目了然

一把老藤椅、一张旧书桌、几十本泛黄的收藏册……老常家里的小阳台是他的收藏小天地,四五平方米大的地方整整齐齐地摆放着上述物品。老常称这方小天地为“三趣斋”,所谓“三趣”便是收藏香烟盒、扑克牌、报纸之乐趣。在几盆花草掩映中,他每日都要花一部分时间把玩藏品。

一提起这些宝贝,老常的笑容便浮现在脸上。见我们好奇,他忙不迭地拿出一本泛黄的收藏册与我们分享。这是一本香烟盒收藏册,是老常自己制作的。翻

开册子,你我牌、体育牌、大生产牌等老品牌香烟盒尽现眼前,上面的图案、文字一下子将人带入20世纪70年代。用老常的话说,这东西不值钱,可里面写满了关于时代的记忆。老常将收藏册编了号码,前几本收藏册几乎全是软香烟盒,随着编号的增长,硬香烟盒也多了起来。

老常制作了一本收藏目录,其中有句话格外惹眼:截至2011年12月10日,软香烟盒共4180个,品牌1740种;硬香烟盒共3078个,品牌379种。

在收藏香烟盒的同时,老常还收集了背面图案不一的扑克牌近2500张及多年的剪报集。众多收藏品里,老常最爱收藏剪报。老常爱看报,每看到有意义的事件、人物的报道,便将其剪下夹到收藏册里。曾有一段时间,洛阳不少书法爱好者先后为《洛阳日报》一档栏目题写了“情趣”二字,老常便将46位书法爱好者的作品剪下来单独收藏在一本小册子里。“如今若想找出46位书法爱好者写出这两个字,难啊。”老常不免有些自豪。

2 拾趣纯属偶然,撷取知识与快乐是真谛

老常缘何想起收藏这些物件?他又从中得到什么呢?

这还得从20世纪六七十年代说起。老常爱收藏,曾收藏过邮票,后来他发现五颜六色的香烟盒挺好看。“集邮还要花钱,而香烟盒随手可得,倒不如收藏它。”如此一琢磨,老常便开始收集香烟盒,直至今在。

再后来老常不吸烟了,院子里的老伙计们都知道他这爱好,谁家有点稀奇的香烟盒,便会拿给他;老常喜欢四处散步,见到路边有香烟盒就会随手拾起。就这

样,集到了上述可观的数字,扑克牌也是如此。

其实,通过普普通通的扑克牌及香烟盒,老常倒也收集了不少小知识。“大王代表太阳,小王代表月亮……”老常边拿出一张扑克的替张介绍起扑克牌小知识,一边爽朗地笑道:“好多人都不知道这个呢!”随后他又拿起一个白马楼牌的香烟盒,上书:“一九四九年四月二十三日,中国人民解放军第一支海军部队在江苏省泰县白马庙成立,一九八九年,中央军委

批准此处为海军诞生地。”这知识鲜为人知,可老常知道。

香烟盒与扑克牌都能让老常学到不少知识,剪报集自不必多说。老常的同龄好友王志文说,他和很多老同志都喜欢到老常家借剪报集,很长见识。

“随手拾来是兴趣,闲暇把玩多乐趣,慢里细琢任安排,益神增智添情趣。”这是老常写给自己的一首小诗。收藏多年,老常从未花过一分钱,但收获了很多知识与快乐。

王先生获线索奖50元券